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Test zo slovenského jazyka a literatúry pre prijímacie konanie na školský rok 2014/2015 forma A
Kód žiaka: .............................                                  

Dátum: .............................

Hodnotil: ............................... 



Počet bodov: ....................

Pravopisné cvičenie ( Doplň i,í,y,ý. ) 
Komáre sú nepríjemn_ hm_z. Blížime sa k Vysokým Tatrám. Zajace sa dostali do tvrdých orl_ch pazúrov. Postavili sa do siedm_ch radov. Starec vyceril zdravé zuby spomedzi húštiny fúzov. Z údolia sa oz_vali chlapské hlasy. Hneď prv_ deň v týždni sa Ivana so svoj_m priateľom vybrala na kúpalisko do Sklených Teplíc. Brat sa narodil pred siedm_m_ rokmi. Po malej chvíli sa cedilo ako z krhl_. Tr_ gól_, ktoré dostali trnavsk_ futbalist_ od Trenčanov v posledných siedm_ch minútach zápasu, príliš otriasli ich sebavedom_m. 












body...............
Úlohy z jazyka literatúry
1) V ktorej z možností sú len akostné prídavné mená

A) hraničné, urastené, hviezdny

B) lišiacky, pokojné, obrovský

C) tajomná, hlboký, dvojposteľová

D) veľká, milý, šikovný                                             



body...............
2) V ktorej skupine slov sú všetky slová napísané pravopisne správne ?

A) sympatický, antibiotikum, gymnastika, výrus

B) fyzika, pyramída, gytara, expedícia

C) bižutéria, dynastia, simfónia, klimatizácia

D) filatelista, epidémia, diskrétny, psychika




body...............
3) V ktorej z daných možností sú všetky uvedené slová synonymá k slovu „obrovský“ ?

A) vypasený, nízky, tlstý

B) mohutný, malebný, gigantický

C) vysoký, statný, obludný

D) majestátny, odpudivý, objemný






body...............
4) „Štyri ruky urobia viac ako dve.“   Číslovky v danej vete sú:

A) základné

B) radové

C) druhové

D) násobné








body...............
5) Každý je strojcom svojho šťastia. Podčiarknuté spojenie je spojením slovných druhov:
A) číslovka, sloveso
B) zámeno, sloveso
C) zámeno, zámeno
D) číslovka, zámeno







body...............






6) Ktorá z daných viet neobsahuje predložku ?

A) Hrnček spadol pod stôl.

B) Mnohí z nás pri pohľade na krv zblednú.

C) Uprostred sa vypínal pôvabný palác.

D) Všetko okolo mňa sa zosypalo.






body...............
7) Žlté klasy obilia sa pohojdávali vo vetre. Podčiarknuté slovo je vetným členom:
A) predmet
B) zhodný prívlastok
C) nezhodný prívlastok
D) podmet









body...............
8) Urči typ podčiarknutej vety:  Vždy prejavovala úsilie, aby v dome vedela urobiť poriadok .   
A) vedľajšia veta predmetová

B) vedľajšia veta príslovková spôsobu

C) vedľajšia veta prívlastková

D) vedľajšia veta príslovková miestna





body...............
9) Jazyk, ktorým boli napísané najstaršie slovanské literárne pamiatky, sa nazýva:

A) staroslovienčina

B) hlaholika

C) cyrilika

D) latinčina








body...............
10) Bájka je literárny žáner:

A) v ktorom vystupujú nadprirodzené bytosti; dobro víťazí nad zlom

B) ktorý má smutný dej; napätie sa z verša na verš stupňuje

C) ktorým si ľudia v minulosti vysvetľovali vznik človeka, sveta, zeme

D)  ktorý čerpá najčastejšie zo života zvierat; z príbehu vyplýva mravné ponaučenie 

body...............
11) Pomenuj umelecký prostriedok :  „....šla zima dolu údolím a niesla odkaz máju...“ 

A) epiteton

B) personifikácia

C) prirovnanie

D) metafora








body...............
12) Akým vetným členom je podčiarknuté slovo vo vete ?                                                                   Hvezdár podal obšírny výklad o svojom objave.  
A) nepriamy predmet

B) podmet

C) priamy predmet

D) prívlastok








body...............
13) Forma ľudovej slovesnosti  „Matej ľady láme“  je:

A) príslovie

B) porekadlo

C) pranostika

D) hádanka








body...............
14) Slohové útvary  pozvánka, objednávka, žiadosť  píšeme slohovým postupom:

A) informačným

B) výkladovým

C) rozprávacím

D) opisným








body...............
15)  Povahu človeka, jeho schopnosti, vzťah k ľuďom a prácu vystihuje :

A) úvaha

B) charakteristika

C) životopis

D) rozprávanie








body...............
16) Aký rým je použitý vo veršoch ?                                                                                                       Slovenský rod ich poslal zo slávneho snemu,                                                                                           aby išli s pozdravom k cárovi rímskemu.                                                                                                   Oni čelom nebijú, do nôh nepadajú:                                                                                                         taká otroč neznáma slovenskému kraju;...

A) prerývaný

B) združený

C) obkročný

D) striedavý








body...............
17) Ktorá z uvedených historických udalostí sa viaže k roku 1843 ?

A) kodifikovanie spisovnej slovenčiny Antonom Bernolákom

B) kodifikovanie spisovnej slovenčiny Ľudovítom  Štúrom

C) založenie Matice slovenskej

D) zrušenie Matice slovenskej






body...............
18) V ktorej vete sú nesprávne napísané veľké písmená:

A) Keď sa slnko skloní na Horehroní, chce sa mi spievať, zomrieť aj žiť.

B) Bratislavský hrad je postavený na starom slovanskom hradisku z 9. storočia.

C) Takmer všetci žiaci Športového gymnázia v Banskej Bystrici aktívne športujú.

D) V tatranskom Národnom parku žije kamzík Tatranský.



body...............
19) Akým slovotvorným postupom vzniklo podčiarknuté slovo v spojení  dvojposteľová izba ?

A) skracovaním

B) odvodzovaním pomocou prípony

C) odvodzovaním pomocou predpony

D) skladaním 








body...............
20) V ktorej z možností je prisudzovací sklad ?

A) študenti  píšu

B) čítam knihu

C) dievčatá a chlapci

D) milý sused








body...............
21) V ktorom riadku nie je pravopisná chyba ?

A) mykať, pilier, zývať, víťaz

B) risk, zamykať, príbytok, sičať

C) bystrina, zýzať, zvyšok, sinavý

D) víchrica, kytica, orchidea, trýzniť





body...............
22)  „Prechádzka prírodou bude určite osviežujúca.“                                                                                      V ktorej z možností má druhé podstatné meno v tejto vete správne určené gramatické kategórie?

A) ženský rod, singulár, inštrumentál, vzor ulica

B) ženský rod, singulár, inštrumentál, vzor žena

C) ženský rod, plurál, nominatív, vzor žena

D) ženský rod, singulár, nominatív, vzor žena




body...............
23) Aký slohový postup prevláda v ukážke ?                                                                                                      

Ako ovládame cudzie jazyky                                                                                                                 Výsledky prieskumu ovládania cudzích jazykov vyvolali v Európskej únii veľký rozruch. Čísla boli alarmujúce. Štúdia ukázala, že iba polovica obyvateľov eurozóny ovláda jeden cudzí jazyk.             Najlepšie sa dohovoria občania Luxemburska. Skoro všetci obyvatelia krajiny sú minimálne bilingválni.  Aj v škandinávskych a pobaltských krajinách ovláda aktívne dva jazyky okolo 90 percent obyvateľov. Vo Veľkej Británii, Portugalsku a Španielsku ovláda jeden cudzí jazyk približne 36 percent obyvateľov. Ukázalo sa, že angličtinu používa ako druhý jazyk až jedna tretina obyvateľov Európskej únie. Hneď za ňou nasleduje nemčina, ktorá len o chlp predbehla francúzštinu.                                                                                    ( Pravda, 26.09.2005 – upravené) 

A) rozprávací

B) informačný

C) výkladový

D) opisný









body...............
24) Ktoré z uvedených slovných spojení má rovnaký význam ako podčiarknuté slovné spojenie           vo vete z ukážky?   „Výsledky ovládania cudzích jazykov vyvolali v Európskej únii veľký rozruch.“
A) nezáujem

B) riešenie situácie

C) nadšenie

D) znepokojenie








body...............
Odpoveďový hárok 

Test zo slovenského jazyka a literatúry pre prijímacie konanie na školský rok 2014/2015

Forma  A

Číslo žiaka................................................

Dátum.......................................................

1. Pravopisné cvičenie ( Doplň i,í,y,ý. ) 
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Komáre sú nepríjemn_ hm_z. Blížime sa k Vysokým Tatrám. Zajace sa dostali do tvrdých orl_ch pazúrov. Postavili sa do siedm_ch radov. Starec vyceril zdravé zuby spomedzi húštiny fúzov. Z údolia sa oz_vali chlapské hlasy. Hneď prv_ deň v týždni sa Ivana so svoj_m priateľom vybrala na kúpalisko do Sklených Teplíc. Brat sa narodil pred siedm_m_ rokmi. Po malej chvíli sa cedilo ako z krhl_. Tr_ gól_, ktoré dostali trnavsk_ futbalist_ od Trenčanov v posledných siedm_ch minútach zápasu, príliš otriasli ich sebavedom_m. 

2. Úlohy z jazyka literatúry (označte krížikom správnu možnosť)
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